
第３章 使用した調査票と単純集計結果
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滋 賀 県 政 世 論 調 査
～ご協力のお願い～

日頃から滋賀県政へのご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。

滋賀県では、毎年、県内にお住まいの 20歳以上の方 3,000 人を無作為に選ばせていただき、県政に関

するアンケート調査を実施しています。

県の施策に対する満足度や防災・環境などについての皆さまのご意見をお聴きし、滋賀県の未来を拓

いていくための県政運営の大切な基礎資料としてまいりますので、お忙しいところ大変恐縮ですが、調

査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださいますようお願いいたします。

平成 23 年（2011 年）6月

滋賀県知事 嘉田 由紀子

ご記入にあたってのお願い

○この調査は、個人を対象にしていますので、お送りした封筒に書かれているあて名の方ご自身がご記

入ください。（本人による記入が困難な場合には、ご家族などがご本人から聞き取って代筆をお願い

します。）

○この調査は無記名でお願いします。また、この調査票に記入された内容は統計的に処理しますので、

内容が外部にもれたりしてご迷惑をおかけすることは決してございません。どうぞありのままをお答

えください。

○特にことわり書きがない限り、全ての質問にお答えください。

○回答は問１から順に、質問ごとに用意した答えの中から、あなたのお考えに近いものの番号に○印を

つけてください。「その他」に○印をつけた方は、（ ）内に内容をご記入ください。

○回答によって、次の質問をとばしていくところがありますが、その場合には質問の指示にしたがって

進んでください。

○ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れて、６月３０日（木）までに投函くださいます

ようお願いします。（お名前を書いていただく必要はありません。）

○この調査についてのお問い合わせなどございましたら、下記までご連絡をお願いします。

滋賀県広報課県民の声担当

電 話 077-528-3046（直通）

ファックス 077-528-4804
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問１ あなたの性別を教えてください。（○は１つだけ）

不明・無回答(1.3)

問２ あなたの年齢は、満でおいくつですか。（○は１つだけ）

不明・無回答(0.4)

問３ あなたのお住まいの地域はどちらですか。（○は１つだけ）

不明・無回答(0.3)

問４ あなたのご職業は何ですか。（○は１つだけ）

不明・無回答(1.3)

付問１ 問４で「１～５」のいずれかを回答された方におたずねします。

あなたの主な勤務地（通学地）はどちらですか。（○は１つだけ）

不明・無回答(0.6)

問５ あなたは、滋賀県で生まれてずっと滋賀県にお住まいですか。（○は１つだけ）

不明・無回答(0.3)

付問１ 問５で「２」または「３」と回答された方におたずねします。

滋賀県に転入後、何年ぐらいになりますか。（○は１つだけ）

不明・無回答(0.9)

■ おたずねした結果を統計的に分析するため、あなたご自身のことについて教えてください。

１ 男(48.5) ２ 女(50.2)

１ 20～24 歳(5.0) ２ 25～29 歳(4.6) ３ 30～34 歳(6.3)

４ 35～39 歳(8.5) ５ 40～44 歳(8.4) ６ 45～49 歳(9.5)

７ 50～54 歳(10.2) ８ 55～59 歳(10.1) ９ 60～64 歳(13.7)

10 65～69 歳(9.3) 11 70 歳以上(14.0)

１ 大津地域（大津市）(24.4)

２ 湖南地域（草津市、守山市、栗東市、野洲市）(22.1)

３ 甲賀地域（湖南市、甲賀市）(10.7)

４ 東近江地域（近江八幡市、東近江市、日野町、竜王町）(16.6)

５ 湖東地域（彦根市、愛荘町、豊郷町、甲良町、多賀町）(10.4)

６ 湖北地域（長浜市、米原市）(11.4)

７ 湖西地域（高島市）(4.2)

１ 農林漁業(2.5) ２ 商工サービス業・自由業(14.2) ３ 事務的な仕事(16.2)

４ 現業的な仕事(19.9) ５ 学生(2.1) ６ 家事専業(19.0)

７ その他・無職(24.8)

１ 自宅(14.1) ２ 今住んでいる市町(39.0)

３ 今住んでいる市町以外の県内の市町(30.9) ４ 県外(15.4)

１ 生まれてからずっと滋賀県に住んでいる(46.0)

２ 滋賀県で生まれて、県外に転出後、再び転入した(12.9)

３ 県外で生まれて滋賀県へ転入した(40.9)

１ ３年未満(5.0) ２ ３年以上～１０年未満(17.1) ３ １０年以上(77.0)
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１ 次に、県政全体に関する満足度についておたずねします。

問６ あなたは、これからも滋賀県に住みつづけたいと思いますか。（○は１つだけ）

不明・無回答(0.5)

問７ あなたは、県政に関心をお持ちですか。（○は１つだけ）

不明・無回答(1.3)

問８ 県政における次の項目について、あなたはどの程度満足していますか。１～45 のそれぞれの項目

について、右の欄の１～６の中からあなたの満足度合いに最も近いものを選んでください。

（○はそれぞれ 1 つずつ）

満足

どちらか

といえば

満足

どちらと

もいえな

い

どちらか

といえば

不満

不満
わから

ない

＜記入例＞ 健康 １ 食育の推進 １ ２ ３ ４ ５ ６

１
食育の推進

不明・無回答(3.4)
8.1 27.4 36.8 5.1 2.1 17.1

２
安心な滋賀県産の食べ物の生産、提供の推進

不明・無回答(1.8)
13.2 39.5 29.4 5.9 1.8 8.4

３
スポーツや運動の振興

不明・無回答(2.3)
5.9 28.2 37.4 10.1 4.0 12.1

４
食品の安全や水道水の安定供給、感染症対策の推

進 不明・無回答(2.3)
10.4 38.6 31.9 5.8 1.8 9.3

５
在宅医療の推進や介護サービス、医療施設の整備

不明・無回答(1.9)
4.8 21.1 34.3 17.8 7.6 12.5

健

康

６
身近なところで心身の健康相談や健診、保健指導

などが受けられる仕組みづくり 不明・無回答(2.2)
6.8 27.4 34.4 13.3 5.4 10.5

７
就業支援の推進

不明・無回答(3.1)
1.3 8.0 37.7 17.2 10.7 22.0

８
職業訓練の推進

不明・無回答(2.9)
1.5 8.2 39.0 14.2 8.3 25.8

９
職業教育、キャリア教育の推進

不明・無回答(3.2)
1.3 7.2 39.0 14.2 8.1 27.0

10
だれもが働きやすい職場環境の整備促進

不明・無回答(2.9)
1.3 7.4 36.2 18.6 11.4 22.4

11
自ら事業をはじめたい人に対する起業支援

不明・無回答(3.2)
0.8 4.7 36.0 11.3 6.2 37.7

働

く

12
子育てと仕事の両立を可能にするための社会基盤

の整備 不明・無回答(3.5)
1.6 9.0 32.3 21.2 12.1 20.2

13
災害に強いまちづくり

不明・無回答(2.3)
2.5 15.4 42.0 16.6 8.7 12.6

14
地域における防犯、防災体制の整備促進

不明・無回答(2.6)
2.8 21.4 40.6 16.7 7.9 8.1

15
障害のある人や高齢者などの暮らしを支える制度

や地域の仕組みづくり 不明・無回答(2.0)
2.7 16.1 35.4 18.4 9.7 15.6

住

む

16
自転車歩行者道や公共交通機関などの整備による

安全で、便利なまちづくり 不明・無回答(1.9)
2.4 17.3 28.0 24.8 19.7 6.0

１ 住みつづけたい(79.0) ２ 住みつづけたいとは思わない(2.7) ３ どちらともいえない(17.8)

１ 関心がある(26.1) ２ まあまあ関心がある(45.6)

３ あまり関心がない(23.0) ４ 関心がない(4.1)
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満足

どちらか

といえば

満足

どちらと

もいえな

い

どちらか

といえば

不満

不満
わから

ない

17
環境への負荷が少ない暮らしのスタイルの推進

不明・無回答(2.6)
2.8 20.2 44.3 10.6 4.9 14.7住

む
18

身近なところで自然と触れ合える環境整備
不明・無回答(2.2)

11.5 39.4 28.1 9.3 3.2 6.4

19
子ども一人ひとりに応じたきめ細かな教育環境の

整備 不明・無回答(3.5)
1.8 11.8 40.8 14.5 7.9 19.7

20
子どもたちが自然に触れる機会や仕事を体験でき

る仕組みの整備 不明・無回答(3.0)
4.4 26.2 33.0 11.3 4.1 18.0

21
地域の伝統文化や、美術や音楽、演劇などの芸術

文化に親しめる環境整備 不明・無回答(2.5)
4.6 28.1 35.7 12.0 5.2 12.0

22
地域での世代を超えた交流の促進

不明・無回答(2.4)
2.0 15.0 44.1 14.0 5.2 17.3

23
多様なニーズに対応する良質な子育て支援サービ

スの提供 不明・無回答(3.1)
1.4 10.3 38.0 15.9 6.8 24.4

学
ぶ
・
育
て
る

24
出産前後の母子や小児の保健医療体制の整備

不明・無回答(2.9)
3.2 17.0 33.9 11.2 6.2 25.6

25
モノづくりや環境、健康福祉、観光、バイオ、ＩＴな

どの分野における産業の振興 不明・無回答(3.0)
1.4 13.8 38.2 14.0 5.2 24.3

26
消費者の多様なニーズに対応した商業・サービス

業の振興 不明・無回答(3.2)
1.4 14.0 41.8 15.2 6.8 17.6

27
歴史や文化、自然などの地域資源を活かした観光

の振興 不明・無回答(2.5)
5.0 29.0 32.7 12.6 5.7 12.4

28
高度なモノづくりや高付加価値なサービス提供な

どを支える人材育成 不明・無回答(3.2)
0.7 6.2 38.8 17.1 6.3 27.7

29
環境との共生を目指した農林水産業の担い手の育

成と振興 不明・無回答(3.2)
0.6 5.4 33.5 18.2 9.4 29.7

経
済
・
産
業

30

第一次、二次、三次産業といった産業分類にとら

われない産業システムの構築や、産学官金民連携

などによる産業振興 不明・無回答(3.0)

0.5 5.0 35.1 13.2 6.1 37.1

31
低炭素社会への転換

不明・無回答(3.1)
0.7 5.6 38.5 10.8 5.5 35.7

32
県民が主役となる環境学習や環境保全活動、森林

づくりなどの促進 不明・無回答(3.0)
2.1 14.2 38.4 12.9 4.8 24.6

33
多様な生物が生息する空間の保全

不明・無回答(3.2)
3.6 23.8 33.1 12.3 6.1 17.9

34
琵琶湖流域生態系の保全・再生

不明・無回答(2.7)
4.0 28.2 30.9 12.5 7.7 14.0

35
人の暮らしと琵琶湖の関わりの再生

不明・無回答(3.3)
3.5 26.4 35.1 11.5 4.6 15.6

36
事業活動の低炭素化の促進

不明・無回答(3.5)
1.0 7.5 40.5 10.0 4.2 33.3

37
廃棄物の発生抑制や資源化の仕組みの確立など、

資源循環の推進 不明・無回答(3.2)
1.5 15.3 37.0 15.2 6.9 20.9

環

境

38
農地や森林の多面的機能の発揮

不明・無回答(3.1)
1.5 9.4 36.4 15.7 8.7 25.2

39
琵琶湖を囲む美しい田園や緑豊かな森林の維持

不明・無回答(2.3)
6.5 31.6 30.3 13.5 6.3 9.5県

土
40

歴史や文化などを活かしたまちづくり
不明・無回答(2.4)

6.8 34.5 33.2 10.0 4.0 9.1
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満足

どちらか

といえば

満足

どちらと

もいえな

い

どちらか

といえば

不満

不満
わから

ない

41
公園や下水道、交通環境の整備などのまちづくり

不明・無回答(2.0)
6.0 30.2 29.6 17.1 10.1 5.0

42
これまで整備された社会資本の計画的かつ適切な

保全管理 不明・無回答(3.2)
2.1 12.3 41.1 13.5 5.2 22.6

43
近隣地域との広域交流ネットワークの形成

不明・無回答(3.5)
1.6 12.5 41.1 13.5 5.2 22.6

44
鉄道やバス、乗り合いタクシーなどの公共交通機

関の整備 不明・無回答(2.3)
2.8 18.0 25.8 23.4 20.3 7.4

県

土

45
地震や風雪水害、土砂災害に強い県土づくり

不明・無回答(2.5)
2.2 12.6 37.7 19.2 11.3 14.6

問９ あなたが、いま県の施策で力を入れてほしいと思うことはどんなことですか。前問の内容を参考

に、１～45 の中から選んでください。（○は５つまで）※選択肢は次のページにも続きます。

【暮らし】

（健 康）

１ 食育の推進(2.6)

２ 安心な滋賀県産の食べ物の生産、提供の推進(13.1)

３ スポーツや運動の振興(5.8)

４ 食品の安全や水道水の安定供給、感染症対策の推進(11.8)

５ 在宅医療の推進や介護サービス、医療施設の整備(24.5)

６ 身近なところで心身の健康相談や健診、保健指導などが受けられる仕組みづくり(6.9)

（働 く）

７ 就業支援の推進(15.3)

８ 職業訓練の推進(2.8)

９ 職業教育、キャリア教育の推進(2.7)

10 だれもが働きやすい職場環境の整備促進(12.6)

11 自ら事業をはじめたい人に対する起業支援(3.2)

12 子育てと仕事の両立を可能にするための社会基盤の整備(16.3)

（住 む）

13 災害に強いまちづくり(20.5)

14 地域における防犯、防災体制の整備促進(10.1)

15 障害のある人や高齢者などの暮らしを支える制度や地域の仕組みづくり(14.2)

16 自転車歩行者道や公共交通機関などの整備による安全で、便利なまちづくり(18.6)

17 環境への負荷が少ない暮らしのスタイルの推進(3.4)

18 身近なところで自然と触れ合える環境整備(3.4)

（学ぶ・育てる）

19 子ども一人ひとりに応じたきめ細かな教育環境の整備(13.1)

20 子どもたちが自然に触れる機会や仕事を体験できる仕組みの整備(6.8)

21 地域の伝統文化や、美術や音楽、演劇などの芸術文化に親しめる環境整備(4.4)

22 地域での世代を超えた交流の促進(2.6)

23 多様なニーズに対応する良質な子育て支援サービスの提供(7.2)

24 出産前後の母子や小児の保健医療体制の整備(8.2)
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【経済・産業】

25 モノづくりや環境、健康福祉、観光、バイオ、ITなどの分野における産業の振興(5.6)

26 消費者の多様なニーズに対応した商業・サービス業の振興(4.2)

27 歴史や文化、自然などの地域資源を活かした観光の振興(5.6)

28 高度なモノづくりや高付加価値なサービスの提供などを支える人材育成(3.4)

29 環境との共生を目指した農林水産業の担い手の育成と振興(3.9)

30 第一次、二次、三次産業といった産業分類にとらわれない産業システムの構築や、産学官金民連携な

どによる産業振興(4.4)

【環 境】

31 低炭素社会への転換(3.5)

32 県民が主役となる環境学習や環境保全活動、森林づくりなどの促進(1.6)

33 多様な生物が生息する空間の保全(2.2)

34 琵琶湖流域生態系の保全・再生(10.2)

35 人の暮らしと琵琶湖の関わりの再生(3.8)

36 事業活動の低炭素化の促進(0.5)

37 廃棄物の発生抑制や資源化の仕組みの確立など、資源循環の推進(6.1)

38 農地や森林の多面的機能の発揮(4.0)

【県 土】

39 琵琶湖を囲む美しい田園や緑豊かな森林の維持(12.9)

40 歴史や文化などを活かしたまちづくり(3.6)

41 公園や下水道、交通環境の整備などのまちづくり(8.7)

42 これまで整備された社会資本の計画的かつ適切な保全管理(1.7)

43 近隣地域との広域交流ネットワークの形成(1.2)

44 鉄道やバス、乗り合いタクシーなどの公共交通機関の整備(17.9)

45 地震や風雪水害、土砂災害に強い県土づくり(18.1)

不明・無回答(23.5)

問 10 あなたは、滋賀県の「住み心地」についてどう思いますか。あなた自身の気持ちに最も近いもの

を選んでください。（○は１つだけ）

不明・無回答(2.9)

問11 あなたにとって、「住み心地」の良さにつながるのは、どのようなことですか。（○は３つまで）

不明・無回答(2.4)

１ とても良いと思う(16.6) ２ 良いと思う(75.0)

３ 悪いと思う(5.1) ４ とても悪いと思う(0.5)

１ 健康な生活(32.3) ２ 生きがいを持った生活(14.4)

３ 豊かな自然環境(52.0) ４ 恵まれた人間関係(20.2)

５ 良好な家族関係(19.5) ６ 快適な居住環境(27.6)

７ 時間的なゆとりがある生活(13.7) ８ 収入や資産が多い生活(6.1)

９ 教養が高められる環境(3.4) 10 充実した子どもの教育環境(8.5)

11 文化や芸術に親しめる環境(8.0) 12 旅行やレジャーを楽しめる環境(6.2)

13 交通や買い物など普段の生活が便利なこと(43.6)

14 その他(3.1)



169

問 12 あなたは、県の動きや県が行っている施策、事業、お知らせなどの情報を何から得ることが多い

ですか。（○は３つまで）

不明・無回答(2.3)

問 13 あなたは、下にあげる県の広報を読んだり、見たり、聴いたりしたことがありますか。１～10 の

それぞれの項目について、右の欄の１～５の中から当てはまるものを選んでください。

（○はそれぞれ１つずつ）

いつもかかさ

ず読んだり、

見たり、聴い

たりしている

たいてい読ん

だり、見たり、

聴いたりして

いる

たまに読んだ

りするが、読

まないこと等

の方が多い

知 っ て い る

が、読んだり、

見たり、聴い

たりしたこと

がない

知らない

１
広報誌「滋賀プラスワン」

（奇数月の１日発行・新聞折り込みで配布）
不明・無回答(2.1)

14.7 38.5 26.8 6.5 11.5

２
滋賀県インターネットホームページ

（パソコン版） 不明・無回答(5.2)
0.4 3.6 17.5 32.4 40.9

３
滋賀モバイル県庁（携帯端末版）

不明・無回答(5.7)
0.1 0.6 2.8 16.8 74.0

４

インターネット動画配信

（県ホームページ「インターネットＴＶしが」

にて提供している動画） 不明・無回答(5.4)

0.1 1.3 3.3 18.8 71.2

５

新聞紙面広告

（奇数月の最終日曜日の県版記事下段に掲

載） 不明・無回答(4.3)

4.9 16.9 23.9 9.9 40.1

６

テレビ番組「県政週刊プラスワン」

（びわ湖放送 毎週 土曜日 21:00～21:20

再放送 日曜日 8:30～ 8:50）
不明・無回答(3.1)

3.1 12.2 27.9 21.8 32.0

７
ラジオ番組「滋賀プラスワンインフォメーション」

（FM滋賀 毎週金曜日 17:20～17:25）
不明・無回答(5.1)

0.8 3.0 8.6 17.1 65.4

８
県議会広報紙「議会だより」

（年４回発行・新聞折り込みで配布）
不明・無回答(3.4)

6.7 19.9 29.5 17.5 22.9

９
テレビ番組「県議会放送」

（びわ湖放送 年３回程度）
不明・無回答(4.0)

1.2 4.8 12.7 29.8 47.4

10
県議会インターネット中継

不明・無回答(4.6)
0.7 1.3 3.6 20.3 69.5

２ 県の広報・広聴活動についておたずねします。

１ 新聞(63.5) ２ テレビ(55.9)

３ ラジオ(6.7) ４ 広報誌「滋賀プラスワン」(58.7)

５ ポスター・チラシ・パンフレット(23.8) ６ パソコンで見る県のホームページ(7.5)

７ 携帯電話で見る県のホームページ「滋賀モバイル県庁」(0.4)

８ 知人・友人の話(15.5)
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問14 県では様々な機会を通じて、県民の皆さまのご意見等をお聴きしようと努めています。県民の皆

さまのご意見やご提案などをお聴きするために、さらにどのような場の提供や取り組みを進める

べきと思いますか。（○は３つまで）

不明・無回答(9.3)

地域主権改革とは、日本国憲法の理念の下に、地方公共団体が自主的かつ総合的に広く担うようにす

るとともに、地域住民自らの判断と責任において地域の諸課題に取り組むことができるようにするため

の改革です。

問15 あなたは、住民が主体的に地域づくりに取り組む社会にするためには、何が重要だと思いますか。

（○はいくつでも）

不明・無回答(3.4)

１ インターネット・手紙・ＦＡＸなどによる意見等の募集（実施しているもの：知事への手紙など）(41.8)

２ 知事や県職員が県民の皆さんと直接対話を行う機会の提供

（実施しているもの：「知事とふれあい『座ぶとん会議』」など）(39.8)

３ 条例案や計画案などに対する意見等の募集

（実施しているもの：県民政策コメント制度など）(23.9)

４ 郵送やインターネットによるアンケート調査の実施（実施しているもの：滋賀県政世論調査など）(36.0)

５ 審議会や委員会等の委員の公募(10.8)

６ 県民相談の実施(25.3)

７ その他(3.2)

３ 「地域の自主性及び自立性を高めるための改革」と広域行政についておたずねします。

１ 住民自身がまちづくりへの関心を高める(56.1)

２ 住民が相互に支え合うことや地域づくりへ積極的に参加する(35.8)

３ 地域づくりを担う人材が育つ(25.9)

４ 住民と行政が協働する(33.1)

５ 県と市町が連携を深める(35.3)

６ 行政が情報を積極的に提供する(34.0)

７ 行政が自治会等の地域活動を支援する(37.0)

８ 住民自身が取り組むのではなく、行政がサービスを充実する(10.2)

９ その他(2.6)

10 わからない(4.0)

このまま続けてご回答

をお願いします。

滋賀県の

イメージキャラクター

キャッフィー
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問 16 あなたは、県や市町が地域の特性に合わせて、行政を総合的・自主的に行えるようにするために

は、次の現状（課題）のうちどれを優先的に解決するべきだと思いますか。（○は３つまで）

不明・無回答(5.7)

問 17 県では、近畿や中部、北陸の結節点にあるという特性を活かした取組をよりいっそう推進してい

く必要があると考えています。１～10 のそれぞれの取組について、県が近隣の府県と連携して取

り組む必要性の程度を右の欄の１～５の中から選んでください。（○はそれぞれ１つずつ）

取 組 必要である

どちらかと

いえば必要

である

どちらかと

いえば必要

でない

必要では

ない
わからない

１
地震などの大規模災害への対応

不明・無回答(3.5)
82.9 11.2 1.1 0.2 1.2

２
県境を越えた救急医療体制充実の仕組みづくり

不明・無回答(4.5)
67.4 22.9 2.4 0.5 2.3

３
広域的な観光ルートの設定や情報発信

不明・無回答(5.6)
22.7 46.8 14.6 2.8 7.5

４
芸術の振興や歴史的資産、生活文化の継承など

への取り組み 不明・無回答(6.5)
15.5 46.1 17.7 2.8 11.3

５
産・学・金・民・官の連携強化による

産業の活性化 不明・無回答(6.5)
31.0 42.2 7.5 0.5 12.4

６
企業と就労希望者のマッチングなどの雇用機会

の創出 不明・無回答(6.2)
34.7 40.5 7.3 0.7 10.6

７
電気自動車の普及促進などによる温暖化対策の

推進 不明・無回答(5.5)
28.7 40.2 13.1 3.8 8.7

８
県境を越えて移動するカワウやクマ、シカなど

の鳥獣対策 不明・無回答(5.3)
29.0 38.0 13.5 3.0 11.2

９
広域的な交通網や物流機能の整備促進

不明・無回答(5.3)
39.7 38.3 7.7 1.4 7.5

10
その他近隣府県との連携が必要な取組があれば

自由にお書きください 不明・無回答(64.9)
7.4 5.2 1.5 0.6 20.4

問 18 都道府県を廃止し、道州制を導入しようとする議論がありますが、あなたはどう思いますか。

（○は１つだけ）

不明・無回答(3.5)

１ 保育所や学校などをつくる時の基準を全国一律で国が定めている(21.9)

２ 行政上での届出や申請などの手続きをする役所が遠い。あるいは、いくつもの役所に何度も足を運ぶ

必要がある(26.2)

３ 国と県、市町が道路や河川を別々に管理したり、類似のイベントや事業を行ったりしている(37.2)

４ 国の出先機関の仕事は、自治体のように議会によるチェックが不十分であり、住民の声が届きにくい

(34.1)

５ 国からの補助金は、使い道が細かく制限されている(21.8)

６ 国と地方（県、市町）の仕事の割合は、４：６であるのに対し、そのためのお金（財源）は６：４と

なっている(18.3)

７ その他(1.5)

８ わからない(18.1)

１ 強く賛成(5.1) ２ どちらかといえば賛成(12.0)

３ どちらともいえない(25.5) ４ どちらかといえば反対(19.1)

５ 強く反対(10.3) ６ わからない(24.5)
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問 19 琵琶湖西岸断層帯による地震と東南海・南海地震について当てはまるものを次から選んでくださ

い。（○はいくつでも）

不明・無回答(5.0)

問 20 あなたのお宅では、地震が発生した場合に備え、日頃から何らかの予防対策を行っていますか。

（○はいくつでも）

不明・無回答(3.0)

４ 地震や風水害などについておたずねします。

１ 琵琶湖西岸断層帯による地震が発生する可能性があることを知らない(11.7)

２ 東南海・南海地震が発生する可能性があることを知らない(6.3)

３ 琵琶湖西岸断層帯北部による地震の発生確率が今後 30年の間で１％～３％という値の危険度は高い

と感じる(32.4)

４ 琵琶湖西岸断層帯による地震の発生のしくみ（メカニズム）を知っている(16.4)

５ 琵琶湖西岸断層帯による地震で、あなたの住宅や住んでいる地域に重大な被害や影響が生じると思う

(52.7)

６ 琵琶湖西岸断層帯による地震で、湖西地域に限らず県内のほぼ全域に強いゆれが生じるおそれがある

ことを知っている(49.0)

７ 今後 30 年の間の地震の発生確率は東南海地震で 70％程度、南海地震で 60％程度という値の危険度は

高いと感じる(63.8)

８ 東南海・南海地震の発生のしくみ（メカニズム）を知っている(17.8)

９ 東南海・南海地震で、あなたの住宅や住んでいる地域に重大な被害や影響が生じると思う(38.7)

10 東南海・南海地震で、県内各地を含め国内の広い範囲に大きなゆれと重大な被害が生じるおそれがあ

ることを知っている(39.6)

１ 消火器や消火用水を用意していて、すぐに使えるようにしている(31.3)

２ 非常持出品（避難時に最初に持ち出すべきものや装備）を準備している(25.9)

３ 非常備蓄品（停電、断水などがあっても最低３日は自力で生活できるためのもの）を準備している

(18.5)

４ 家の中の家具を固定している(18.2)

５ 窓や食器棚などのガラスに飛散防止フィルムを貼っている(3.0)

６ どこが避難場所や避難路に指定されているか知っている(53.4)

７ 避難場所、避難方法、避難経路などを家族などで決めている(20.6)

８ 地震が発生したときの家族などの役割分担を決めている(2.4)

９ 廊下、玄関、通路には避難の妨げになるものは置いていない(31.8)

10 はしごやロープなど避難用品を用意していて、すぐに使えるようにしている(4.4)

11 防災訓練（消火、避難、応急手当等）に参加している(27.2)

12 住宅などが耐震構造で建てられている、または耐震補強をしている(18.7)

13 ブロック塀などを補強・改修している(2.3)

14 その他(0.8)

15 特別な予防対策は行っていない(15.2)
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問 21 あなたのお宅では、風水害が発生した場合に備え、日頃から何らかの予防対策を行っていますか。

（○はいくつでも）

不明・無回答(3.0)

問 22 町内会や自治会等で、消防団とは別に住民の自主的な防災活動が行われていることがありますが、

あなたがお住まいの地域はいかがですか。（○は１つだけ）

不明・無回答(4.1)

付問１ 問 22で「１」または「２」と回答された方におたずねします。その活動内容を次から選ん

でください。（○はいくつでも）

不明・無回答(0.6)

問 23 あなたは、県が特に重点をおいて進めるべき防災対策は何だとお考えですか。（○は３つまで）

不明・無回答(7.1)

１ 携帯ラジオ、懐中電灯、医薬品などを準備している(49.0)

２ 台風情報や大雨情報を意識的に収集するようにしている(50.9)

３ 食料や飲料水を準備している(25.3)

４ 近くの学校や公民館など避難する場所、経路を決めている(31.5)

５ 防災訓練（消火、避難、応急手当等）に参加している(27.1)

６ その他(0.2)

７ 特別な予防対策は行っていない(18.6)

１ 自主防災活動があり、積極的に参加している(15.6)

２ 自主防災活動があり、ときどき参加している(24.6)

３ 自主防災活動はあるが、参加したことはない(19.7)

４ 自主防災活動はない(11.4)

５ 自主防災活動があるかどうかわからない(24.7)

１ 消火訓練(80.0) ２ 避難訓練(48.2)

３ 応急手当訓練(25.1) ４ 救助訓練(16.4)

５ 地域内の危険箇所の点検(12.2) ６ 防災マップの作成(14.5)

７ 災害図上訓練（ＤＩＧ）(4.1) ８ 安否確認訓練(10.7)

９ 防災のための資材、機材などの整備・確保(15.2) 10 防災知識の普及(15.2)

11 その他(1.9)

１ 正確、迅速な情報連絡体制を充実する(64.2)

２ 飲料水や食料、毛布等の非常用物資の備蓄を充実する(36.0)

３ 医療体制を整備する(43.6)

４ 高齢者、障害者、外国人等の災害時要援護者への施策を充実する(16.5)

５ 地域の自主防災組織を育成する(13.9)

６ 避難場所や避難道路・標識を整備する(16.0)

７ 県・市町の防災訓練を充実する(6.4)

８ 防災パンフレット、新聞、テレビ、ラジオ等でＰＲをする(6.6)

９ 災害ボランティア（看護業務、無線通信、建築物の被災度判定等）を育成する(3.9)

10 災害ボランティア等のネットワーク構築と連携協力体制の構築を強化・推進する(6.5)

11 消防水利を整備する(3.5)

12 建物の不燃化やオープンスペースの確保により燃えないまちづくりを推進する(4.2)

13 防災に関する調査・研究を充実する(5.2)

14 県の災害対策の拠点となる危機管理センターの整備を早急に進める(16.8)

15 その他(1.5)

16 わからない(2.5)
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問 24 あなたは、どのような消費者問題に関心がありますか。（○はいくつでも）

不明・無回答(2.6)

問 25 あなたは、製品事故や悪質商法の被害などの消費者トラブルに遭ったとしたらどうしますか。

（○は３つまで）

不明・無回答(3.3)

問 26 あなたは、滋賀県消費生活センターや、市町の消費生活センター（消費生活相談窓口）を知って

いますか。（○はそれぞれ１つだけ）

５ 消費生活についておたずねします。

１ 食中毒事故や食品添加物の問題などの食品の安全性について(63.8)

２ 商品の欠陥や施設・設備の不具合などにより生じる事故について(26.9)

３ 虚偽、誇大または誤認を与える商品やサービスの表示・広告について(35.1)

４ 強引な勧誘や不正な販売などの悪質商法について(46.1)

５ 架空請求・不当請求、振り込め詐欺について(34.6)

６ インターネットや携帯電話を利用した消費者トラブルについて(23.9)

７ 高齢者等の契約トラブルについて(28.6)

８ 多重債務問題について(7.8)

９ 省エネやエコなど環境問題について(39.1)

10 その他(0.4)

11 関心はない(2.9)

１ 家族や友人など身近な人に相談する(57.3)

２ 民生委員や自治会役員など地域の方に相談する(5.1)

３ 市町の消費生活センター（消費生活相談窓口）に相談する(46.4)

４ 県の消費生活センターに相談する(20.3)

５ 国民生活センターに相談する(9.5)

６ 消費者ホットライン（0570-064-370）に電話をする(14.1)

７ 弁護士や司法書士など法律専門家に相談する(8.3)

８ 警察に相談する(32.5)

９ メーカーや購入先、業界団体等の窓口に相談する(20.6)

10 消費者団体に相談する(4.8)

11 インターネットの情報を調べる(18.0)

12 誰にも相談しない(0.7)

13 その他(0.3)

【滋賀県消費生活センターについて】

１ 名前も、業務内容も知っている(21.4)

２ 名前は知っているが、業務内容までは知らない(56.7)

３ 名前も、業務内容も知らない(19.6)

不明・無回答(2.2)

【市町の消費生活センター（消費生活相談窓口）について】

１ 名前も、業務内容も知っている(22.7)

２ 名前は知っているが、業務内容までは知らない(53.8)

３ 名前も、業務内容も知らない(21.4)

不明・無回答(2.1)



175

問 27 あなたが、行政から得たいと思う消費生活に関する情報は何ですか。（○は３つまで）

不明・無回答(5.0)

問 28 あなたは、消費者の安全・安心の確保について、行政のどのような取組が必要だと思いますか。

（○は３つまで）

不明・無回答(2.8)

１ 消費者に関わりの深い法律、制度の紹介(31.7)

２ 消費者被害・トラブルの事例と対処方法(55.5)

３ 消費者被害・トラブルの相談機関、処理機関の役割や利用方法などの情報(42.0)

４ 商品・サービスの比較調査や安全性などの情報(22.5)

５ 商品・サービスの環境への影響（リサイクルできるか、など）(13.7)

６ 消費者団体の活動についての情報(7.0)

７ 暮らしに役立つ豆知識的な情報(38.4)

８ 講座や講演会などの開催情報(6.6)

９ その他(0.7)

１ 県消費生活センターや市町の消費生活相談体制の充実・強化(48.8)

２ 消費者被害・トラブルなどについての情報提供の充実(53.3)

３ 不正表示などの監視および指導や悪質事業者の取締まりの強化(57.4)

４ 消費者教育・啓発の充実(10.6)

５ 消費者団体の活動の支援(5.8)

６ 企業の消費者相談体制やコンプライアンス（法令遵守）経営への取組の支援(11.5)

７ 消費者の声の行政や企業活動への反映(20.0)

８ その他(0.8)

９ わからない(5.1)

次のページにも質問が

ありますので、ご回答

をお願いします。

滋賀県の

イメージキャラクター

うぉーたん
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問29 あなたが、琵琶湖で最もよく行く地域はどの辺りですか。（○は１つまで）また、その地域で、

主にどのようなことをしますか。（○は３つまで）

不明・無回答(6.7)

不明・無回答(1.3)

６ 琵琶湖の生態系についておたずねします。

【琵琶湖で最もよく行く地域はどの辺りですか】（○は１つまで）

１ 湖西：高島市（新旭町から南側）、大津市（琵琶湖大橋から北側）(12.0)

２ 湖北：長浜市、高島市（今津町から北側）(12.4)

３ 湖東：守山市（琵琶湖大橋から北側）、野洲市、近江八幡市、東近江市、彦根市、米原市(29.5)

４ 南湖：大津市（琵琶湖大橋から南側）、草津市、守山市（琵琶湖大橋から南側）(37.1)

５ 琵琶湖には行ったことがない(2.4)

【その地域で主にどのようなことをしますか】（○は３つまで）

１ 魚釣り（陸上から）(9.0)

２ 魚釣り（船上から）(0.6)

３ 手漕ぎボート、ヨットなどの非動力船、ウィンドサーフィンなど(0.6)

４ 水上バイク、モーターボートなどの動力船(1.0)

５ 遊覧船に乗って観光(4.5)

６ 散歩、風景を眺めるなどの気分転換(49.2)

７ ジョギング、ハイキング、遠足(6.4)

８ サイクリング（自転車）(7.2)

９ 観光、趣味でのドライブ（自動車、オートバイ）(38.6)

10 通勤、仕事でのドライブ（自動車、オートバイ）(12.5)

11 野鳥観察(3.0)

12 写真撮影(6.0)

13 湖水浴、水泳(6.6)

14 キャンプ(2.7)

15 琵琶湖岸（水際から 500m 程度まで）に住んでいる(7.2)

16 琵琶湖岸（水際から 500m 程度まで）での農業（耕作など）(1.3)

17 琵琶湖岸（水際から 500m 程度まで）の事業所、現場での仕事（農業以外）(2.3)

18 琵琶湖内での漁業、船舶運航などの仕事(0.2)

19 その他(6.0)

20 特になし(8.9)
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問30 あなたは、問 29 で選んだ地域で、次のうち、琵琶湖でどのような生き物を見たことがありますか。

（○はいくつでも）

不明・無回答(3.1)

問31 問 30 で選んだ生き物のうち、あなたが最も良い印象、最も悪い印象を持った生き物があれば記入

してください。（番号はそれぞれ１つ）また、その理由は何ですか。（○はそれぞれ１つまで）

問 32 あなたは、問 29で選んだ地域で、近年、水草が増えたり減ったりしていると感じますか。

（○は１つまで）

不明・無回答(3.1)

付問１ 問 32で、「１」または「２」と回答された方におたずねします。

水草が増えると、どのようなことが最も困るとお考えですか。（○は１つまで）

不明・無回答(2.1)

１ ブラックバス、ブルーギルなどの外来魚(56.6)

２ コイ、フナ、アユなどの在来魚(53.1)

３ 魚類（外来魚か在来魚か分からない）(18.7)

４ シジミ、タニシなどの貝類(31.1)

５ スジエビ、テナガエビなどのエビ類(13.2)

６ ヤゴ（トンボの幼虫）など、水中にすむ昆虫(14.4)

７ カモ類、コハクチョウなどの水鳥類（カワウを除く）(61.8)

８ カワウ（鵜）(29.1)

９ トンボなど、1cm より大きい陸上の昆虫(29.6)

10 ハエ、カ、「びわこ虫（ユスリカ）」など、1cm より小さい陸上の昆虫(39.0)

11 ヤナギなど、水辺に生えている樹木(37.4)

12 ヨシなど、水辺に生えている草(65.7)

13 水辺に溜まった流れ藻(51.3)

14 水中に生えている水草(45.1)

15 その他(0.7)

良い印象：問 30 の選択肢のうち番号を１つ記入（ ）

理 由 １ 清潔感がある、きれい ２ 見た目がよい、かわいい

３ 身近である、親しみがある ４ 人の生活に役立っている

５ 他の生き物の役に立っている ６ 何となく

７ その他 ※集計結果は報告書 120～124 ページを参照

悪い印象：問 30 の選択肢のうち番号を１つ記入（ ）

理 由 １ 不潔感がある、汚い ２ 見た目が悪い、気持ち悪い

３ 身近でない、親しみがない ４ 人の生活に害がある

５ 他の生き物の害になる ６ 何となく

７ その他 ※集計結果は報告書 124～128 ページを参照

１ とても増えている(9.4) ２ 増えている(22.9) ３ 変わらない(10.8)

４ 減っている(4.6) ５ とても減っている(1.1) ６ 分からない(48.2)

１ 船の航行の邪魔になる(2.4) ２ 水の流れが悪くなる(14.7)

３ 増えた水草の見た目が悪い(7.1) ４ 流れ藻が増えて汚い、臭い(53.5)

５ 水草以外の生き物の種類や量が変わる(16.9) ６ 困ることはない(1.6)

７ その他(1.7)
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問 33 あなたは、琵琶湖の環境に関わることのうち、どのようなことが重要な問題だとお考えですか。

（○は３つまで）

不明・無回答(5.0)

問 34 あなたは、県内の中小企業がどのような役割を担っていると思いますか。（○は５つまで）

不明・無回答(5.1)

問 35 あなたは、県内で製造・加工された物品あるいは県内で販売されているもの、または県内で提供

されるサービスを意識して購入(利用)していますか。（○は１つまで）

不明・無回答(5.1)

１ 琵琶湖岸、湖内のゴミ（流れ藻を除く）(58.6)

２ 琵琶湖の水草、流れ藻(15.2)

３ ブラックバス、ブルーギルなど水中の外来動物(49.7)

４ ヌートリア（ネズミの仲間）など陸上、水辺の外来動物(5.5)

５ オオカナダモ、コカナダモなど水中の外来植物(3.0)

６ ミズヒマワリ、ナガエツルノゲイトウなど陸上、水辺の外来植物(1.3)

７ カワウ（鵜）(11.8)

８ 琵琶湖から発生する昆虫（「びわこ虫（ユスリカ）」など）(5.1)

９ 琵琶湖の水質(43.3)

10 琵琶湖の水位(7.2)

11 琵琶湖岸の侵食（浜欠けなど）(5.2)

12 琵琶湖の深い湖底（水深 70～100m 以上）の低酸素化(9.5)

13 琵琶湖岸の土地開発（マンション、商業施設など）(12.8)

14 琵琶湖の観光客、レジャー客のマナー(27.4)

15 その他(0.5)

16 特になし(1.0)

７ 県内の中小企業の振興についておたずねします。

１ 地域の雇用を維持・確保し、また新たな雇用の機会を生み出している(63.4)

２ 地域または社会に役立つ商品、サービスを提供している(22.8)

３ 県や市町の税収に貢献している(38.5)

４ 大企業を支えている、あるいは大企業が対応できない部分を担っている(33.3)

５ 地域経済発展の担い手となっている(28.9)

６ 新しい技術・商品・サービスを創出している(8.3)

７ 地域づくり、まちづくりに重要な役割を果たしている(27.7)

８ まちのにぎわいを創造している。多くの集客効果がある(8.5)

９ 地域社会の一員として、様々な社会貢献をしている(18.0)

10 優れた技能やノウハウを蓄積し、それを継承している(13.8)

11 人材育成の一翼を担っている(10.4)

12 地域の住民にとって安心感がある(10.4)

13 次代を担う子どもたちに夢と希望を与えている(5.1)

14 その他(0.3)

15 わからない(11.7)

１ 積極的に購入(利用)する(12.6) ２ どちらかといえば購入(利用)する(39.5)

３ どちらとも言えない(16.7) ４ どちらかといえば購入(利用)しない(0.8)

５ 全く、あるいはほとんど購入(利用)しない(0.4) ６ 意識したことがない(22.3)

７ わからない(2.6)
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問 36 現在、県では中小企業を振興するためのあり方を検討していますが、中小企業に関する施策とし

て、何が必要であると思いますか。下記のうち優先度の高いものを選んでください。

（○は５つまで）

不明・無回答(6.4)

問 37 あなたは、今後どういった分野が産業として伸びると思いますか。（○は３つまで）

不明・無回答(7.6)

１ 資金繰り対策(例えば、低利・固定金利などの融資制度、公的な保証制度など）(47.1)

２ 人材確保、雇用対策、人材育成支援、職業能力開発(51.3)

３ 経営相談・情報提供(11.9)

４ 創業・第二創業、事業転換への支援（例えば、新たに事業を始める人や現在取り組んでいる事業とは

異なる分野への進出などへの支援など）(12.5)

５ 事業承継対策（例えば、後継者への移行が円滑に行われるようにするための制度など）(13.3)

６ 企業再生支援（例えば、関連事業の負債や資金繰り悪化により本業を存続できない場合などで、事業

を再生する必要があるときの支援など）(22.8)

７ 知的財産対策(実用新案や特許など)(6.4)

８ 技術革新・研究開発促進(16.4)

９ 新商品・新事業の創出(9.2)

10 受注・販路開拓(10.7)

11 海外展開・グローバル化支援(5.4)

12 商店街の振興(21.5)

13 観光の振興(18.0)

14 起業家(ベンチャー)の養成(7.6)

15 企業誘致・立地の促進(14.3)

16 連携(例えば、産業界と大学等の高等研究機関、行政機関など「産学官」の連携や農業者と商工業者

との連携「農商工の連携」など)(16.2)

17 公共投資(4.1)

18 イベントの実施(7.3)

19 その他(0.5)

20 わからない(12.4)

１ 新エネルギー・省エネルギー(63.0) ２ 水ビジネス(上水道、下水道など)(12.2)

３ 自動車(3.2) ４ 環境関連一般(24.5)

５ 農林水産業(6.2) ６ 食料品(7.2)

７ バイオ(バイオテクノロジー。生物を ８ 繊維(0.5)

工学的見地から研究し、応用する技術

を活用した産業分野)(29.0)

９ 医療・健康・福祉・介護・子育て(38.7) 10 地場産業・伝統工芸(5.3)

11 教育(2.7) 12 文化(1.3)

13 土木・建設(1.1) 14 情報処理（ＩＴ）(8.9)

15 通信(3.6) 16 観光(8.0)

17 物流(1.9) 18 スポーツ(2.7)

19 ニッチ（すきま産業）(4.6) 20 ナノテクノロジー（原子や分子の配列をナノス

ケールで自在に制御する技術）(8.7)

21 航空・宇宙(1.3) 22 金融(0.5)

23 その他(0.5)
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問 38 あなたが、この 1 年間に行った運動やスポーツをこの中からすべて選んでください。ただし、学校の

体育の授業として行ったものや職業として行ったものは除きます。(○はいくつでも)

※は種目名をお書きください

不明・無回答(4.5)

８ 運動・スポーツ活動についておたずねします。

【比較的軽い運動やスポーツ】

１ ウォーキング(散歩など)(59.7)

２ ランニング（ジョギング）(11.3)

３ 軽い球技（キャッチボール、卓球、バドミントンなど）(16.0)

４ 体操(ラジオ体操、美容体操、ヨガ、縄跳びなど)(23.3)

５ ダンス(ジャズダンス、エアロビクスダンス、フォークダンス、民謡踊りなど)(4.3)

６ ボウリング(14.2)

７ ゲートボール、グラウンド・ゴルフ(11.7)

８ 軽い水泳(7.7)

９ 室内運動器具（ダンベル、チューブなど）を使ってする運動(8.5)

10 その他の軽い運動やスポーツ（ニュースポーツなど）(3.1)

【比較的広域にわたる野外スポーツ】

11 海水浴（遊泳）(9.9)

12 マリンスポーツ（ボート、ヨット、カヌー、水上バイク、スクーバダイビングなど）(2.4)

13 サイクリング、モーターサイクルスポーツ(8.8)

14 釣り(11.8)

15 スカイスポーツ（ハンググライダー、パラグライダーなど）(0.2)

16 登山(8.0)

17 ハイキング、オリエンテーリングなど(9.2)

18 キャンプ、オートキャンプ(4.6)

19 ゴルフ(11.0)

20 スキー、スノーボード(6.4)

21 スケート(1.3)

22 競技的スポーツを除くその他の野外スポーツ(0.6)

※（種目名： ）

【競技的スポーツ】

23 陸上競技(1.6) 24 水泳競技(0.8)

25 柔道、剣道、空手、すもう(1.1) 26 ボクシング、レスリング(0.1)

27 弓道、アーチェリー(0.1) 28 野球(3.5)

29 サッカー、フットサル(3.3) 30 ソフトボール(3.7)

31 バレーボール(3.1) 32 テニス、ソフトテニス(3.7)

33 卓球(2.4)

34 その他の球技スポーツ (ラグビー、バスケットボール、バドミントンなど）(2.4)

35 その他の競技的スポーツ(0.6)

【その他】

36 運動やスポーツはしなかった(10.2)



181

付問１ 問 38 で「1～35」のいずれかを回答された方におたずねします。

それらの運動やスポーツを行った日数は、何日くらいですか。（○は１つまで）

不明・無回答(3.6)

付問２ 問 38 で「1～35」のいずれかを回答された方におたずねします。

あなたが運動やスポーツをするのはどのような理由からですか。（○は３つまで）

不明・無回答(3.2)

付問３ 問 38 で「36 運動やスポーツはしなかった」と回答された方におたずねします。

この 1年間に、運動やスポーツを行わなかったのはどのような理由からですか。

（○はいくつでも）

不明・無回答(2.2)

１ 週に３日以上（年 151 日以上）(18.4) ２ 週に１～２日（年 51日～150 日）(28.9)

３ 月に１～３日（年 12日～50 日）(21.5) ４ ３か月に 1～２日（年４日～11 日）(10.6)

５ 年に１～３日(11.1) ６ わからない(5.8)

１ 健康・体力づくりのため(53.7) ２ 楽しみ、気晴らしとして(47.5)

３ 運動不足を感じるから(42.9) ４ 精神の修養や訓練のため(2.1)

５ 自己の記録や能力を向上させるため(3.2) ６ 家族のふれあいとして(12.4)

７ 友人・仲間との交流として(26.4) ８ 美容や肥満解消のため(12.8)

９ その他(1.7)

10 わからない(0.6)

１ 仕事（家事・育児）が忙しくて時間がないから(32.7)

２ 体が弱いから(11.4) ３ 年をとったから(21.0)

４ 場所や施設がないから(4.6) ５ 仲間がいないから(8.6)

６ 指導者がいないから(0.3) ７ お金がかかるから(12.0)

８ 運動・スポーツは好きではないから(20.1) ９ 機会がなかった(27.2)

10 その他(10.5)

11 わからない(4.0)

あと少しです！

そのままご回答を

お願いします。
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問 39 現在行っているものを含めて、今後行ってみたいと思う運動やスポーツがありますか。

(○はいくつでも) ※は種目名をお書きください

【比較的軽い運動やスポーツ】

１ ウォーキング(散歩など) (56.2)

２ ランニング（ジョギング）(14.8)

３ 軽い球技（キャッチボール、卓球、バドミントンなど）(16.9)

４ 体操(ラジオ体操、美容体操、ヨガ、縄跳びを含むなど) (23.5)

５ ダンス(ジャズダンス、エアロビクスダンス、フォークダンス、民謡踊りなど) (9.6)

６ ボウリング(11.8)

７ ゲートボール、グラウンド・ゴルフ(10.7)

８ 軽い水泳(18.2)

９ 室内運動器具（ダンベル、チューブなど）を使ってする運動(10.8)

10 その他の軽い運動やスポーツ（ニュースポーツなど）(3.7)

※（種目名： ）

【比較的広域にわたる野外スポーツ】

11 海水浴（遊泳）(8.4)

12 マリンスポーツ（ボート、ヨット、カヌー、水上バイク、スクーバダイビングなど）(7.7)

13 サイクリング、モーターサイクルスポーツ(14.9)

14 釣り(16.4)

15 スカイスポーツ（ハンググライダー、パラグライダーなど）(4.1)

16 登山(15.4)

17 ハイキング、オリエンテーリングなど(16.3)

18 キャンプ、オートキャンプ(10.9)

19 ゴルフ(14.7)

20 スキー、スノーボード(11.0)

21 スケート(3.6)

22 競技的スポーツを除くその他の野外スポーツ(1.2)

※（種目名： ）

【競技的スポーツ】

23 陸上競技(1.9) 24 水泳競技(2.1)

25 柔道、剣道、空手、すもう(2.5) 26 ボクシング、レスリング(0.8)

27 弓道、アーチェリー(3.2) 28 野球(6.3)

29 サッカー、フットサル(3.9) 30 ソフトボール(4.6)

31 バレーボール(4.1) 32 テニス、ソフトテニス(10.7)

33 卓球(7.5)

34 その他の球技スポーツ(ラグビー、バスケットボール、バドミントンなど）(4.2)

35 その他の競技的スポーツ(0.5)

※（種目名： ）

【その他】

36 わからない(5.4)

不明・無回答(3.9)

ご協力ありがとうございました。同封の

返信用封筒に入れて、６月３０日（木）

までにご投函ください。


